

## 致敬疫情中的「逆行者」

“为守护百姓，誓与疫情战斗到底。”在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作中，濉溪县医院的每一位医务工作者责无旁贷、坚定不移地奋勇前行，拼尽全力护佑百姓生命——



发热门诊第一线。



随时准备奔赴武汉的5名护理人员。



■记者 王陈陈  
通讯员 董昌宇  
申安蓓 摄影报道

1月28日下午5点03分，

正在办公室里查看当天各科室防控工作进展汇报的医院防控疫情总调度、院长杨发武，接到白沙卫生院院长张体民打来的电话后，随即调度120中心：“做好个人防护工作，即刻前往白沙接一名患者来诊疗！”

回溯到疫情发生后，县医

院积极响应省卫健委动员令，

在上级部门的指导下、院领导

班子的带领下，各部门分工明

确，密切配合，全力确保防控

工作井然有序进行。

1月22日，农历年二十

八，全院召开第一次防疫主题

中层干部会议。当晚8点47

分，杨发武便收到第一封请战

书。“疫情当前，不忘初心。如

有需要，我自愿加入我院的新

型肺炎治疗组。不计报酬，无

论生死。”消毒供应中心护士

李梅发来的简短字句，铿锵有力，令人动容，她成为第一个

被调度到院内一线岗位——

急诊发热预检分诊台的医

务工作者。

“在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情中，我作为一名医务工作者，使命光荣，责无旁贷，愿随时听候医院工作安排，毫不犹豫投入到这场没有硝烟的战争中！”接踵而来的

一张张请战书上，586位医护人

员按下了鲜红的手印，表达了“濉医人”面对疫情来袭的坚

定决心。远在濉溪县医院南坪分院的徐艳丽也写下自己

的请战书，并拍照传给县医

院，义无反顾地勇挑白衣天

使的使命与担当。

与此同时，濉溪县医院积

极采取措施应对疫情：成立新

型冠状病毒感染的肺炎防控、

诊疗领导小组，院领导24小

时值守，统一协调指挥应对疫

情；成立新型冠状病毒感染的

肺炎应急救治小组，明确分

工，设立第一梯队和第二梯

队，确保疫情发生变化时医

务人员及时到位；开辟发热门

诊，规范预检分诊制度，紧急

调配人手，24小时坚守在发

热门诊第一线；提前预留病房，

确保有足够床位收治发热患

者。一方有难，八方支援。1月26日，省卫健委统一安排部署，决定在全省各地市三级医院和传染病专科医院抽调医务人员组建安徽省援鄂医疗队。通知下发出到我市后，三所医院的医务人员踊跃报名。

濉溪县医院作为三级综合医院，也在支援前线的第一方阵。经过慎重筛选，最后从众多请愿者中确定了5名政治素质高、年富力强、业务过硬的护理人员，作为后备力量随时待命。他们分别是：感染疾病科护师伊艳梅、呼吸内科副主任护师董昌梅、呼吸内科主管护师秦汝玲、重症医学科主管护师王娟、感染疾病科护师朱远远。

“不忘医者初心，牢记健康使命。”这是连日来，医务工作者说得最多的一句话。初心是什么？初心，是知难而进、迎难而上的英雄气概；是为人民服务、为患者造福、数十年如一日的坚守；是对党忠诚、心系患者、无私奉献的优秀品质。

1月28日下午，作为我市

支援湖北医疗队预备队成员，在中共党员伊艳梅的感染下，董昌梅、秦汝玲、王娟、朱远远四朵“铿锵玫瑰”庄严地向党组织递交了入党申请书：

“我身为一名普通的护士，没有轰轰烈烈的事迹，也没有惊人的壮举，但帮助患者与病魔作斗争是我义不容辞的责任。”

“父亲教育我生命的意义在于奉献。当党和人民需要我的时候，我有责任义不容辞地站出来！”

“当看到病人在我们的治疗和护理下逐渐康复时，心里的那份满足与喜悦是无法用言语形容的。”

“在生活中，我接触到很多优秀的党员同志，他们时刻以党员的标准严格要求自己，他们是我学习的榜样。”

她们用实际行动践行着身为医务工作者的初心和使命。

然而，濉溪县医院里感人至深的事例还远远不止这些。

在发热门诊的第一线，有高年资的主任医师王其

亮，凭借丰富的经验对病情进行及时诊断，也有年轻的90后医护人员董海潮、王昶儒、张权、李威、张宇、王雨雨等，他们夜以继日地忙碌在抗击新型冠状病毒感染的肺炎第一线。

为给发热病人提供更好的治疗环境，后勤等部门人员加班加点，仅用一天时间全面恢复了待装修感染性疾病科病房楼的水、电、网络、设备等，确保各项设施正常使用。

为防延误病情，120调度中心做好即刻启程接送病人的准备；职能科室及时有序地传达上级部门的最新指令；设备科第一时间采购防护、消毒物资，保障物资供应的同时严把防护用品质量。

平凡的英雄、可敬的天使，感动的眼泪，有你们，何惧瘟疫！

在突如其来的疫情面前，医护人员以及那些不畏疫情奋战一线的勇士，用自己的行动传递着爱与力量。让我们与勇士一起，众志成城，战胜疫情，启航新春！

## 朔里镇干群齐心帮助八旬走失老人与家人团聚 疫情防控中的党群情

■记者 邹晨光

通讯员 王倩雯

1月27日，杜集区朔里镇

党员干部在各自的岗位上坚

守职责防控疫情。

下午4点多钟，在官庄村

部卡点不远处，一位老人步履蹒跚。站岗的镇、村同志见状不对，赶忙上前搀扶，老人像是失足掉进了水沟里，浑身湿漉漉的，脸上又是灰又是斑斑点点的血迹。

“赶紧扶他坐下。”“这身

衣服太单薄了，又都是水，老人怕是要冻僵了啊！”“快去找点

吃的喝的，让老人暖和暖和。”

同志们三言两语地招呼着、急

忙地行动着。

镇包村同志陈哨兵、张雷架起老人坐在板凳上，向周边村民借了柴火，生火给老人取暖，韩蒙蒙、苏煜快步跑到商店去买吃的，官庄村协管员李乐玉询问老人叫啥名字、多大年纪、家住哪里、家人姓名，同时拨打电话报警。老人时而回答流利，时而又迷迷糊糊，可以确定的是老人家住四矿，张雷听闻立即与矿山集街道办事处同志联系，帮助寻找这位80多岁老人的家人，心想：“老人走失了，家人也一定

的党员干部群众忘记了冬日寒冷，老人的冷暖牵动着大家的心。

看着老人眉眼渐渐舒展、气色渐渐转好，一张张带着口罩的脸上绽放着微笑。官庄村协管员李乐玉询问老人叫啥名字、多大年纪、家住哪里、家人姓名，同时拨打电话报警。老人时而回答流利，时而又迷迷糊糊，可以确定的是老人家住四矿，张雷听闻立即与矿山集街道办事处同志联系，帮助寻找这位80多岁老人的家人，心想：“老人走失了，家人也一定

十分着急。”

一边人群中，李乐玉的儿子听见老人描述的家人姓名和同事的名字一样，再核实，和自己微信群里同事发的寻人启示信息、照片一致，立即拨通电话描述了具体情况，果然，眼前的这位老人正是同事的父亲。下午5点多钟，老人的家人赶来，看到被一群陌生人簇拥着的老人，一股股暖意涌上心头，连声感谢：“真是太谢谢了，老父亲走失了好几个小时。这么冷的天，因为疫情大家又几乎

不出门，俺们真担心老爷子连问路都问不了，幸好遇到热心的你们啊！”

看到老人被安全接走，大家悬着的心放下了，群众也都散去，回到家中。

天色渐晚，朔里镇党员干部依然坚守在疫情防控岗位上。

## 暖新闻

## 刘长敏： 疫情防控一线的“战士”

■记者 吴永生 通讯员 李世剑

这更重要。这场看不见硝烟的战斗，是考验每一个战士的战场。刘长敏继续战斗，和他的战友一起连夜加夜地跑商户、跑市场、跑超市，一边宣传，一边巡查，唯恐出现传染源。一连三天，他们关闭茶馆10家、浴池18家、大小餐饮店108家、宾馆8家、KTV2家、网吧3家，清理禽类交易场所2处。

疫情就是命令。根据临涣镇的连夜安排，各行各业干部群众奔向防控第一线。临涣市场监督管理所的刘长敏踊跃参战，成为疫情防控第一线的“战士”。临涣一向市场繁荣，人流量较大，但是，按照防控规定，一切茶馆、餐馆、浴池等都要暂停营业。摆在刘长敏面前的任务就是说服这些营业店铺立即关门。刘长敏长期在临涣市场监管所工作，人熟、地熟、工作熟，因而走在前面的一定是他。他顾不得吃年夜饭，更顾不得贴春联，从大年三十就挨家挨户地做动员说服工作。还好，大多数人能体谅国家之痛，关门停业。但仍有个别商户你来他关门，你走他开门，必须反复做工作。虽然万家灯火，但刘长敏没有一丝留恋，继续查看停业情况。大年三十晚，直到看到商户门前都挂起停业标语，这才让他放心。是的，年前没能给母亲送去年货，也没能给老父亲烧纸，作为儿子是有点遗憾，但想起来疫情，没有什么比

嘴磨破，没有觉得辛苦，腿跑断，没有觉得太累。当好新型冠状病毒肺炎科普知识的宣传员，踏踏实实做好本职工作，全身心投入抗击疫情的战斗，不畏惧、不退缩，冲锋在前，不辱使命，是他最大的心愿。

## “火线”递交入党申请书



王书华(右一)在执勤点郑重地向村党组织递交入党申请书。

■记者 王晨  
通讯员 谭昌领 摄影报道

1月29日，濉溪县孙疃镇秦口村三里王村民组长王书华怀揣一份手写入党申请书，在村疫情防控点的现场，郑重地递交到村党总支副书记蔡英。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战打响以来，孙疃镇党委政府快速部署，组织各村抓好抓实抓严疫情防控各项工作，重点做好外来人员的排查和疫情防控宣传。1月25日，大年初一清晨，王书华来村部找到村党组织负责人，恳求参与疫情防控宣传活动，当场表态不要一分钱工资，甘愿做一名义务志愿者。

“这是疫情防控知识，你们好好看看。咱们得做好防控，早发现、早报告。”从村部找来红袖章的王书华，跑到家里开走电动三轮车，驮着宣传牌，边走边宣传。一路上，他协助村干部悬挂条幅，张贴疫情防控常识，自备工具搭建帐篷，仔细摸排返乡村民线索，及时提供可靠信息，严把出入村庄的鄂籍车

辆人员关口。在村设立的疫情防控点上，王书华成了大忙人。一边宣传科普知识，一边盘查过往车辆，有时顾不上吃饭，昼夜连轴转，坚守执勤一线，身上还沾满泥土。老伴牛雪云看他略显疲惫的样子，心疼地说：“别累着了，该歇歇。”对此，王书华安慰道：“为了咱乡里乡亲的健康，不累！”

连日来，王书华看到新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战中，村镇党组织充分发挥战斗堡垒作用，一个党员一面旗帜，党员成为群众主心骨。于是，他下定决心，要永远听党的话、一辈子跟党走，于是拿起纸笔，认真写下入党申请书，并在自己的姓名上按下指纹，接受党组织考验，争取“火线”入党。“疫情非常时期，我哪能袖手旁观，当乡亲们需要时，俺不出力谁出力，累点苦点不算啥！”王书华再次表态。

“王书华心系群众，不顾个人得失，奋战在疫情防控前沿阵地，在‘火线’上向党组织递交入党申请书，深受干部群众称赞。”蔡英说。